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1 Θέματα ΕΟΠΥΥ 

 

 

1.1 Εκπροσώπηση του Π.Σ.Φ και κατάθεση απόψεων, στην υβριδική 

εκδήλωση που οργάνωσε το Συντονιστικό Όργανο Φορέων 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
 

Εκπροσώπηση του Π.Σ.Φ και κατάθεση απόψεων, σε διαδικτυακή εκδήλωση που 

οργάνωσε το Συντονιστικό Όργανο Φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με την 

αιγίδα και συμμετοχή του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών,  που πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 15:00-17:00 με θέμα: ΄΄τα προβλήματα που 

αφορούν την Π.Φ.Υ. λόγω clawback΄΄, όπου συμμετείχαν η Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ και 

εκπρόσωποι των Κομμάτων της Βουλής. 

 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκε (διαδικτυακά) ο Πρόεδρος του Π.Σ.Φ Πέτρος Λυμπερίδης 

και ο οργανωτικός Γραμματέας του Π.Τ Αττικής κος Θεόδωρος Καραντίας (δια ζώσης). 

 

Στην εκδήλωση τοποθετήθηκε η Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ κα Θεανώ Καρποδίνη, ο 

Πρόεδρος του Ι.Σ.Α κος Γιώργος Πατούλης, ο Αντιπρόεδρο του Ι.Σ.Α κος Φώτης 

Πατσουράκος, η Πρόεδρος του Ι.Σ.Π κα Άννα Μαστοράκου και όλοι οι εκπρόσωποι από 

το συντονιστικό. 
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Ο Πρόεδρος του 

Π.Σ.Φ ανέφερε ότι 

το 1992, που είναι 

η τελευταία χρονιά 

που σταμάτησε η 

αύξηση της 

τιμολόγησης των 

ιατρικών πράξεων 

και ισχύει το 

τιμολόγιο μέχρι 

σήμερα, ο 

φυσικοθεραπευτής 

κατέβαλε 

ασφαλιστική 

εισφορά 49 ευρώ 

και ενοίκιο 88 

ευρώ, σήμερα οι 

τιμές 

δεκαπλασιάστηκαν. 

 

 

 

Επίσης αφού εξήγησε πως γίνεται η εφαρμογή του OTP στη φυσικοθεραπεία 

αναφέρθηκε: 

1.  Στην ανάγκη εκπλήρωσης των υποσχέσεων της Κυβέρνησης, για την διοχέτευση 

μεγάλου μέρους από τη φορολογία των ελευθεροεπαγγελματιών λόγω τεκμηρίων (600 

εκ. ευρώ) στη χρηματοδότηση της Υγείας και ζήτησε να δεσμευτεί η Κυβέρνηση και τα 

κόμματα για χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ από αυτά τα κονδύλια. 

2. Ζήτησε να υπάρχει ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ στο ύψος τουλάχιστον του 8% (αύξηση ΑΕΠ) 

που σημαίνει ενίσχυση 120.000.000 ευρώ 

3. Ζήτησε να εφαρμοστεί ειδικός φόρος στα ανθυγιεινά αγαθά (Ποτά, τσιγάρα, λιπαρά 

κλπ) που θα ενισχύσει αποκλειστικά την Υγεία (Είναι μια πρακτική που εφαρμόζεται σε 

άλλα Κράτη). 

4. Δράττοντας της ευκαιρίας της σύγκρισης των Ευρωπαϊκών Κρατών για τη φορολόγηση 

των Ελευθέρων επαγγελματιών (π.χ Βέλγιο ελάχιστο ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 

19.000 ευρώ) που γίνεται στα Μ.Μ.Ε, ανέφερε ότι το Βέλγιο έχει δαπάνη 

φυσικοθεραπείας 1.120.000.000 ευρώ (1,12 δις ευρώ) και επιπλέον ενισχύει τα 

φυσικοθεραπευτήρια το 2023 με 16 εκ. ευρώ για την κάλυψη της αύξησης της τιμής της 

ενέργειας. 
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5. Ζήτησε να νομοθετηθεί αυστηρή συνυπευθυνότητα στον ασφαλισμένο για την 

συναίνεση και εκχώρηση του ΑΜΚΑ του, σε τρίτο πρόσωπο.   

 

Τέλος ζήτησε από όλα τα κόμματα να δεσμευτούν για να ξεκινήσει ένας ουσιαστικός 

διάλογος για την κατάργηση των μνημονιακών Νόμων για το clawback, που θα στηρίζεται 

σε πόρους χρηματοδότησης. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8472.htm 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8472.htm
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2 Γενική Ενημέρωση 

 

2.1 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για συμμετοχή 

Φυσικοθεραπευτών στις Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης για το 

ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΒΟΗΘΟΥ - Β φάση 

(περιφέρειες εκτός Αττικής) 
 

Μετά από νέα πρόσκληση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας για το 

Πιλοτικό Πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία», ο Πανελλήνιος 

Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών καλεί τα μέλη του που επιθυμούν να συμμετέχουν 

στις επιτροπές αξιολόγησης να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους στην ατομική 

καρτέλα μέλους συμπληρώνοντας τα απαραίτητα πεδία. 

 

 

 

Η πρόσκληση ενδιαφέροντος αφορά τα μέλη που υποβάλλουν για 1η φορά αίτηση 

και αφορά σε απασχόληση σε όλες της Περιφέρειες, πλην της Περιφέρειας Αττικής 

Τα κριτήρια συμμετοχής στις επιτροπές αξιολόγησης είναι: 

• Πενταετής τουλάχιστον εργασιακή εμπειρία 

• Εμπειρία φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης και παρέμβασης σε άτομα 

ηλικίας 16-65 ετών 

• Εμπειρία συμμετοχής σε διεπιστημονικές ομάδες 

Οι συνάδελφοι που θα συμμετέχουν θα επιλέγονται από το μητρώο που θα 

δημιουργηθεί, ανάλογα με το είδος αναπηρίας του αιτούντα και τον τόπο κατοικίας τους.  

Η αμοιβή των αξιολογητών ανέρχεται στο ποσό των 50 ευρώ για τις κατ οίκον 

αξιολογήσεις, ενώ για τις περιπτώσεις τηλεδιάσκεψης 40 ευρώ, μεικτά ανά αξιολόγηση 

https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
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και θα καταβάλλεται από την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε., φορέα υλοποίησης του 

έργου, από ήδη εξασφαλισμένους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η υποβολή των αιτήσεων θα γίνει μέσα από το μητρώο μελών του Π.Σ.Φ και απαιτείται 

εκτός από τη συμπλήρωση των απαραίτητων παραπάνω στοιχείων, υποχρεωτικά και η 

συμπλήρωση του ΑΦΜ του αιτούνται και η συμπλήρωση του κωδικού που φέρει η 

υπεύθυνη δήλωση που θα δημιουργηθεί από τον αιτούντα μέσω gov.gr. 

Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να δηλώνει (ηλεκτρονική υπευθ,.δήλωση μέσω gov) ότι : 

δεν παρέχει συστηματικά υπηρεσίες που προσομοιάζουν στην Προσωπική 

Βοήθεια ατόμων με αναπηρία, όπως ενδεικτικώς υπηρεσίες προσωπικών 

βοηθών, συνοδών και φροντιστών, ούτε συνδέεται με σύμβαση ή σχέση εργασίας 

ή άλλη παρόμοια σύμβαση ή σχέση με φυσικά ή νομικά πρόσωπα που παρέχουν 

τέτοιες υπηρεσίες και ότι, εάν στο μέλλον παρέχει τέτοιες υπηρεσίες ή συνάψει 

τέτοια σύμβαση ή σχέση, θα παραιτηθεί αμέσως από τη θέση του ως μέλους 

Επιτροπής. 

Υποβολή αιτήσεων έως : 20/11/2023 στις 12:00 

Το νομοθετικό πλαίσιο υλοποίησης του πιλοτικού προγράμματος "Προσωπικός Βοηθός 

για άτομα με αναπηρία" μπορείτε να το βρείτε στον ακόλουθο 

σύνδεσμο   https://prosopikosvoithos.gov.gr/#!/documentLibrary#top  

  

 ν 4837/2021 

 ΚΥΑ 28455/2022 

 Τροποποίηση ΚΥΑ 28455/2022 

Σχετικά αρχεία 

 13/11/23 - Κατανομή Ραντεβού ανά Περιφερειακές Ενότητες Β φάση Προσωπικού 

Βοηθού 

 13/11/23 - Κατανομή Ραντεβού ανά Περιφερειακές Ενότητες Β φάση Προσωπικού 

Βοηθού 

 ΚΥΑ 164396 10/11/2023 

 Αξιολογητικό εργαλείο WHODAS 2.0 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8492.htm 

 

 

 

https://psf.org.gr/login.php
https://prosopikosvoithos.gov.gr/#!/documentLibrary#top
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20221111_220120_e5b4.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20221111_220136_7f8b.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20221114_121923_fc07.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_162004_47dc.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_162004_47dc.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_162103_9782.xlsx
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_162103_9782.xlsx
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_164554_0aee.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231113_162224_8771.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8492.htm
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2.2 Επερώτηση στη Βουλή-«Αδόκιμη χρήση του όρου: “Ιδιωτική 

Πανεπιστημιακή Kλινική” από Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης» 

της Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών-

Ελληνική Λύση 
 

Ερώτηση στη Βουλή πρός: Τον κ. Υπουργό Υγείας και Τον κ. Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων -«Αδόκιμη χρήση του όρου: “Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Kλινική” από 

Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης» της Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού 

Τομέα Αθηνών-΄Ελληνική Λύση΄΄. 

Η ερώτηση προκλήθηκε εξαιτίας της επιστολής που απέστειλε ο Π.Σ.Φ. 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

 Με έκπληξη παρακολουθήσαμε δημόσιες δηλώσεις των υπευθύνων ενός Κέντρου 

Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης, συγκεκριμένα, του Μητροπολιτικού Κολλεγίου, σχετικά με 

τα εγκαίνια της πρώτης «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής Αποκατάστασης», την 

οποία δημιούργησε στις εγκαταστάσεις του και η οποία, όπως διαφημίζεται, θα αποτελεί 

μέρος των εκπαιδευτικών του δράσεων. Μάλιστα, η εκδήλωση έγινε ανοιχτά, 

συνοδεύτηκε από δηλώσεις παραγόντων του Κολλεγίου για τη «νομιμότητα των 

ενεργειών τους», ενώ έλαβε και διαστάσεις, με εκτενή δημοσιεύματα στον καθημερινό 

τύπο, σε εφημερίδες εγνωσμένου κύρους και ευρείας κυκλοφορίας, παρά την 

προηγηθείσα καταγγελία για παράτυπη και παράνομη χρήση του όρου «Ιδιωτική 

Πανεπιστημιακή Κλινική», στην οποία προχώρησαν αρμόδιοι φορείς και συγκεκριμένα, 

ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Εργοθεραπευτών, ο Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών 

Ελλάδος και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων – Διατροφολόγων. Ως φαίνεται, εκ 

του αποτελέσματος, όσον αφορά στην εν λόγω καταγγελία η Πολιτεία, μέχρι σήμερα, 

κωφεύει. 

Σημειώνουμε ότι, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο, ως Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης 

και μόνον, εμπίπτει στις διατάξεις του νόμου 3696/2008, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 17, §§ 1 & 3, βάσει του οποίου: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται 

Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη 

προσωνυμία, η οποία δύναται να παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες. 

Πλην των Δημοσίων Πανεπιστημίων, δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου “Πανεπιστήμιο” 

στην ελληνική ή σε ξένη γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και 

κατάρτισης, για τον χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου.». 

Επίσης, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο, αυθαιρέτως και κατά παράβαση, τόσο του ως άνω 

νόμου, όσο και του νόμου 4957/2022, σύμφωνα με τον οποίο, η δημιουργία και 

λειτουργία πανεπιστημιακών κλινικών επιτρέπεται μόνο στα πλαίσια λειτουργίας των 

νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., προχώρησε στην χρήση του όρου: «πανεπιστημιακή κλινική» 

για να χαρακτηρίσει τη νέα του δομή, καλώντας, μάλιστα, πολίτες σε δωρεάν εφαρμογή 

ειδικών θεραπευτικών μεθόδων και παρεμβάσεων αποκατάστασης, δημιουργώντας, 

όπως είναι ευνόητο, σύγχυση στο ευρύτερο κοινό. Ας ληφθεί κιόλας υπόψη ότι, η ίδρυση 
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πανεπιστημιακών κλινικών, σύμφωνα με το νόμο, αποτελεί απόφαση πανεπιστημιακών 

σχολών της Ιατρικής και του Υπουργείου Υγείας και σε καμία περίπτωση δεν 

περιλαμβάνουν την ίδρυση κλινικών, οι οποίες σχετίζονται με μη ιατρικές ειδικότητες, 

όπως οι ειδικότητες, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο του Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 

Τέλος, φαίνεται ότι το Μητροπολιτικό Κολλέγιο, όπως προκύπτει από σχετική έγγραφη 

απάντηση της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει καταθέσει αρμοδίως καμία αίτηση 

δημιουργίας χώρου κλινικής για παροχή αμιγώς ιατρικών υπηρεσιών και δεν του έχει 

δοθεί, μέχρι σήμερα, καμία σχετική άδεια τέτοιας λειτουργίας, πόσω δε μάλλον, για 

παροχή δωρεάν υπηρεσιών, χαρακτηριστικό το οποίο θα πρέπει να δηλώνεται με ειδικά 

έγγραφα και να αιτιολογείται απόλυτα, σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές, όσο 

και στις φορολογικές Αρχές. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Τελούν σε γνώση σας όλα τα ανωτέρω και, ειδικότερα, η αδόκιμη και παράνομη 

χρήση όρου «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή κλινική» από το Μητροπολιτικό Κολλέγιο, 

το οποίο αποτελεί Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης και μόνον; 

2. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε προς αποτροπή και αποκατάσταση της ως άνω 

εύλογης σύγχυσης, την οποίαν προκάλεσε αλλά και εξακολουθεί να προκαλεί 

στους πολίτες η ως άνω, όλως παράνομη χρήση του όρου «Ιδιωτική 

Πανεπιστημιακή κλινική» από το Μητροπολιτικό Κολλέγιο και πότε θα ληφθούν 

αυτά τα μέτρα από μέρους σας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Μαρία Αθανασίου 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8502.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231116_173038_5771.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8502.htm
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2.3 Διαδικασία εγγραφής/διαγραφής στα Eπιστημονικά Τμήματα του ΠΣΦ 
 

   

Συνάδελφοι, 

Ενόψει των εκλογών για την ανάδειξη των Συντονιστικών Επιτροπών των 

Επιστημονικών Τμημάτων του Π.Σ.Φ., σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να καταθέσετε 

αίτηση εγγραφής στα Επιστημονικά Τμήματα του Π.Σ.Φ. της επιλογής σας (μπορείτε να 

κάνετε αίτηση εγγραφής μέχρι και σε τρία -3- Ε.Τ.), χρησιμοποιώντας αποκλειστικά την 

περιοχή μελών του ΠΣΦ https://psf.org.gr/login.php 

 

Λίστα Επιστημονικών Τμημάτων του Π.Σ.Φ. 

• Επιστημονικό Τμήμα "Αθλητική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Καρδιοαγγειακή και Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία 

– Αποκατάσταση" (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) 

• Επιστημονικό τμήμα "Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Γηριατρική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην υγεία των γυναικών" 

• Επιστημονικό Τμήμα “Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Εργασιακή Υγεία και Εργονομία” 

• Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για την Αποκατάσταση των Παθήσεων του 

Λεμφικού Συστήματος και των Οιδημάτων- ΟΕΕ ΑΠΛΕΣΟ 

• Επιστημονικό Τμήμα “Υδρο-Φυσικοθεραπεία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Μυοσκελετική Υγεία” 

 

 

Διαδικασία Συμμετοχής σε Επιστημονικά Τμήματα 

Κατά την είσοδο μέλους, στο δεξί τμήμα του menu επιλογών, θα πρέπει να επιλέξετε τον 

σύνδεσμο «Συμμετοχή σε Επιστημονικά Τμήματα». 

Η εγγραφή σε Ε.Τ., ολοκληρώνεται με την αποδοχή της αίτησης εγγραφής από την 

Συντονική Επιτροπή του Ε.Τ. 

Σε κάθε περίπτωση, έχετε δικαίωμα διαγραφής από μέλος Επιστημονικού Τμήματος, 

αίτηση η οποία υποβάλλεται ομοίως χρησιμοποιώντας την περιοχή μελών. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
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Α) Για να υποβάλλετε αίτηση εγγραφής σε κάποιο Ε.Τ. θα πρέπει να είστε οικονομικά 

τακτοποιημένο μέλος του Π.Σ.Φ. και να έχει εκδοθεί βεβαίωση μέλους, η οποία είναι σε 

ισχύ. 

Β) Εάν έχετε υποβάλει αιτήματα εγγραφής σε τρία (3) Ε.Τ. και αυτά βρίσκονται σε 

αναμονή ελέγχου, δεν έχετε δικαίωμα υποβολής σε άλλο Ε.Τ. Θα πρέπει πρώτα να 

ολοκληρωθεί η αποδοχή ή η απόρριψη του αιτήματός σας από το Ε.Τ. προκειμένου να 

προβείτε σε περαιτέρω ενέργειες. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα Επιστημονικά Τμήματα του Π.Σ.Φ. και τις 

δράσεις τους, μπορείτε να δείτε εδώ: https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8470.htm 

 

 

2.4 Διεξαγωγή έρευνας: “Διερεύνηση πεποιθήσεων Φυσικοθεραπευτών 

για την Θεραπευτική Άσκηση στην Οστεοπόρωση” 
 

 

Εκ μέρους της Επίκουρης Καθηγήτριας κ.Τσεκούρα Μαρίας και της μεταπτυχιακής 

φοιτήτριας στο ΠΜΣ Θεραπευτική Ασκηση κ. Τάντης Αγγελικής του τμήματος 

Φυσικοθεραπείας του  Πανεπιστήμίου Πατρών, διεξάγεται μελέτη με θέμα “Διερεύνηση 

πεποιθήσεων Φυσικοθεραπευτών για την Θεραπευτική Άσκηση στην Οστεοπόρωση”. 

Παρακαλούνται οι φυσικοθεραπευτές να διαθέσουν μερικά μόνο λεπτά, για τη 

συμπλήρωση του ερωτηματολογίου της μελέτης, που βρίσκεται στον σύνδεσμο:. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdGCfrBAAKHhSZExDnMUsLVkU-kvD-

MaCFdupzTmflbJe8PMQ/viewform?vc=0&amp;c=0&amp;w=1&amp;flr=0&amp;usp=m

ail_form_link 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8483.htm 

 

 

https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php
https://www.psf.org.gr/psf-news-8470.htm
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdGCfrBAAKHhSZExDnMUsLVkU-kvD-MaCFdupzTmflbJe8PMQ/viewform?vc=0&amp;c=0&amp;w=1&amp;flr=0&amp;usp=mail_form_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdGCfrBAAKHhSZExDnMUsLVkU-kvD-MaCFdupzTmflbJe8PMQ/viewform?vc=0&amp;c=0&amp;w=1&amp;flr=0&amp;usp=mail_form_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdGCfrBAAKHhSZExDnMUsLVkU-kvD-MaCFdupzTmflbJe8PMQ/viewform?vc=0&amp;c=0&amp;w=1&amp;flr=0&amp;usp=mail_form_link
https://www.psf.org.gr/psf-news-8483.htm
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2.5 Τρία νέα Επιστημονικά Τμήματα Π.Σ.Φ.- Μυοσκελετικής 

Φυσικοθεραπείας, Ύδρο-Φυσικοθεραπείας και Ο.Ε.Ε για τη 

Θεραπευτική Άσκηση 
 

Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών με 

απόφασή του, ίδρυσε την Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για τη Θεραπευτική Άσκηση. 

Σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό των Επιστημονικών Τμημάτων του Π.Σ.Φ., έχει 

οριστεί προσωρινή ΣυντονιστικήΕεπιτροπή (Σ.Ε.), για να προχωρήσει στις διαδικασίες 

για την εκλογή Σ.Ε στις επερχόμενες εκλογές που θα γίνουν στις 2 Δεκεμβρίου 2023. 

Παράλληλα σας ενημερώνουμε για την έναρξη λειτουργίας και άλλων  δύο (2) νέων 

Επιστημονικών Τμημάτων, τα οποία θα συμμετέχουν επίσης στην εκλογική διαδικασία 

για την ανάδειξη των Συντονιστικών Επιτροπών των ΕΤ, που θα πραγματοποιηθεί 

το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023, στο χώρο του Πολεμικού Μουσείου, κατά τη διεξαγωγή 

του 31ου Ετήσιου Πανελλήνιου Επιστημονικού Συνέδριου Φυσικοθεραπείας, στις 15:00 

μέχρι και τις 17:30. 

Συνολικά τα νεοσύστατα τμήματα είναι: 

• Επιστημονικό Τμήμα “Υδρο-Φυσικοθεραπεία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Μυοσκελετικής φυσικοθεραπείας” (πρώην 

ΕΤ Manual Therapy) 

• Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για τη Θεραπευτική Άσκηση 

Παρακάτω αναφέρεται η λίστα όλων των  Επιστημονικών Τμημάτων και των Ομάδων 

Ειδικού Επιστημονικού Ενδιαφέροντος του Π.Σ.Φ. που συμμετέχουν στις εκλογές: 

• Επιστημονικό Τμήμα "Αθλητική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Καρδιοαγγειακή και Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία 

– Αποκατάσταση" (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) 

• Επιστημονικό τμήμα "Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Γηριατρική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην υγεία των γυναικών" 

• Επιστημονικό Τμήμα “Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Εργασιακή Υγεία και Εργονομία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Υδρο-Φυσικοθεραπεία” 

• Επιστημονικό Τμήμα “Μυοσκελετική Φυσικοθεραπεία” 

• Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για την Αποκατάσταση των Παθήσεων του 

Λεμφικού Συστήματος και των Οιδημάτων- ΟΕΕ ΑΠΛΕΣΟ 
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• Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για τη Θεραπευτική Άσκηση 

Για τη συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία, θα πρέπει να έχει υποβληθεί αίτημα 

εγγραφής στο Ε.Τ./Ο.Ε.Ε. ενδιαφέροντος σας. 

 

Διαδικασία Συμμετοχής σε Επιστημονικά Τμήματα 

 

Κατά την είσοδο μέλους, στο δεξί τμήμα του menu επιλογών, θα πρέπει να επιλέξετε τον 

σύνδεσμο «Συμμετοχή σε Επιστημονικά Τμήματα». 

Η εγγραφή σε Ε.Τ., ολοκληρώνεται με την αποδοχή της αίτησης εγγραφής από την 

Συντονική Επιτροπή του Ε.Τ. 

Σε κάθε περίπτωση, έχετε δικαίωμα διαγραφής από μέλος Επιστημονικού Τμήματος, 

αίτηση η οποία υποβάλλεται ομοίως χρησιμοποιώντας την περιοχή μελών. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

Α) Για να υποβάλλετε αίτηση εγγραφής σε κάποιο Ε.Τ. θα πρέπει να είστε οικονομικά 

τακτοποιημένο μέλος του Π.Σ.Φ. και να έχει εκδοθεί βεβαίωση μέλους, η οποία είναι σε 

ισχύ. 

Β) Εάν έχετε υποβάλει αιτήματα εγγραφής σε τρία (3) Ε.Τ. και αυτά βρίσκονται σε 

αναμονή ελέγχου, δεν έχετε δικαίωμα υποβολής σε άλλο Ε.Τ. Θα πρέπει πρώτα να 

ολοκληρωθεί η αποδοχή ή η απόρριψη του αιτήματός σας από το Ε.Τ. προκειμένου να 

προβείτε σε περαιτέρω ενέργειες. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα Επιστημονικά Τμήματα του Π.Σ.Φ. και τις 

δράσεις τους, μπορείτε να δείτε εδώ: https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8480.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://psf.org.gr/login.php
https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php
https://www.psf.org.gr/psf-news-8480.htm
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2.6 ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ-Ο Π.Σ.Φ ζητά διόρθωση στρεβλώσεων και μέριμνα 

εξαιρέσεων 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμπόρευση των φυσικοθεραπευτών με τους άλλους κλάδους των επιστημόνων 

ελευθεροεπαγγελματιών 

  

Σε επιστολή του προς τα συναρμόδια υπουργεία σχετικά με το αναγγελθέν νομοσχέδιο 

για τη φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, δηλώνει κάθετα, ότι ανέκαθεν υπήρξε υπέρ της 

ισότιμης φορολόγησης όλων των Ελλήνων και ιδιαίτερα υπέρ της κατανομής των 

φορολογικών βαρών απαραιτήτως στα υψηλά εισοδήματα, όντας παράλληλα ενάντια 

στις πρακτικές της φοροδιαφυγής. 

Αυτό που τονίζει όμως στην επιστολή του είναι ότι η λέξη ισοτιμία, προϋποθέτει ισότιμη 

προσπάθεια και από τα δύο μέρη, κάτι που το Ελληνικό Κράτος διαχρονικά αρνείται να 

πράξει. 

Στη λογική αυτή, δεν είναι δυνατόν το Κράτος να ευαγγελίζεται ισότιμη φορολόγηση, με 

τις τιμές αποζημίωσης ιατρικών και φυσικοθεραπευτικών πράξεων προς τους παρόχους 

να είναι παγιωμένες σε τιμολόγια του 1991! 

Δηλαδή - με απλά λόγια - πως είναι δυνατόν να απαιτείται από οποιοδήποτε 

επιτηδευματία φυσικοθεραπευτή, αύξηση κάθε χρόνο των δηλωθέντων εισοδημάτων, 

όταν οι τιμές αποζημίωσης των ασφαλιστικών ταμείων (ΕΟΠΥΥ) έχουν να 

αναπροσαρμοστούν από το 1991 - δηλαδή εδώ και 32 χρόνια. 

Παράλληλα, είναι αδιανόητο σε αυτές τις τιμές να συνεχίσουν να επιβάλλονται τα 

ληστρικά μέτρα των rebate και clawback, μέτρα που επιβλήθηκαν σε εποχές μνημονίων 

που κατά τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη αποτέλεσαν παρελθόν τον Αύγουστο 

του 2022, οδηγώντας την πραγματική αποζημίωση μιας συνεδρίας φυσικοθεραπείας 

μετά την αφαίρεση rebate, clawback, αναδρομικών clawback, φόρων και εξόδων στην 

αξία ενός καφέ!  

Επιπρόσθετα, δεν είναι δυνατόν να αναγγέλλεται με τυμπανοκρουσίες η αύξηση των 

εσόδων του προϋπολογισμού και η «ευοίωνη» προοπτική της ανάπτυξης της χώρας 

μετά και την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και να μη διοχετεύεται κανένας από 

αυτούς τους – πόρους στην αύξηση / προσαρμογή των προϋπολογισμών για την υγεία 

στις πραγματικές ανάγκες. Ο πρωθυπουργός και η κυβέρνησή του δείχνουν να ξεχνούν 

ότι κατά τη διάρκεια των πρόσφατων εθνικών εκλογών, όλες οι δημοσκοπήσεις έδειχναν 

ως πιο «ευαίσθητο» τομέα για τους πολίτες αυτόν της υγείας. 

Πέραν όμως των θεμάτων των στρεβλώσεων που ο Π.Σ.Φ. καλεί την Κυβέρνηση να 

διορθώσει στο πλαίσιο της ισοτιμίας, οι φυσικοθεραπευτές στην επιστολή τους θέτουν 

και μια σειρά από ερωτήματα που αφορούν αυτό καθαυτό το νομοσχέδιο. 
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Σύμφωνα λοιπόν με αυτό, θεωρείται πως με το πέρασμα των χρόνων, το ποσό της 

ελάχιστης ετήσιας αμοιβής, που προσδιορίζεται στα 10.920 ευρώ, προσαυξάνεται κατά 

10% για κάθε 3 χρόνια εργασίας, μετά τη πρώτη τριετία και έως 30% για τρείς τριετίες, 

με αποτέλεσμα να διαμορφώνεται, μετά από 12 άσκησης ενός επαγγέλματος, στα 14.196 

ευρώ. 

Το παραπάνω ποσό αυξάνεται περαιτέρω και ανάλογα με τους εργαζόμενους και το τζίρο 

του επαγγελματία. 

Όσον αφορά τον παραπάνω σχεδιασμό, ο Π.Σ.Φ. παρατηρεί τα εξής: 

1. Υπάρχουν φυσικοθεραπευτές που δηλώνουν φορολογική έδρα το σπίτι τους. 

Αυτοί συμβάλλονται με τον ΕΟΠΥΥ για να παρέχουν θεραπείες κατ’ οίκον και αμείβονται 

με την τιμή αποζημίωσης του ΕΟΠΥΥ, ενώ άλλοι δεν συμβάλλονται με τον ΕΟΠΥΥ και 

εξυπηρετούν ιδιωτικά ασθενείς κατ΄οίκον. 

Αυτοί οι φυσικοθεραπευτές δεν μπορούν να παράσχουν, εκ των πραγμάτων, υπηρεσίες 

σε μεγάλο αριθμό ασθενών και άρα δεν μπορούν να θεωρηθούν ‘’επιχειρηματίες’’ με τον 

τρόπο που το αντιλαμβάνεται το Υπουργείο Οικονομικών. 

Αυτοί οι φυσικοθεραπευτές επιτελούν κοινωνικό έργο και πρέπει να αισθάνεται 

χαρούμενο το Κράτος που δεν είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων ή που δεν έχουν 

αναχωρήσει, όπως χιλιάδες άλλοι Επιστήμονες, στο εξωτερικό και πρέπει να ληφθεί 

ειδική μέριμνα για αυτούς. 

Αυτή η κατηγορία ελευθεροεπαγγελματιών πρέπει να εξαιρεθεί. 

2. Δεν λαμβάνεται υπόψη, ότι είναι παγωμένες οι τιμές αποζημίωσης των ιατρικών 

και φυσικοθεραπευτικών πράξεων που καταβάλει το κράτος και ο ΕΟΠΥΥ τους 

παρόχους υπηρεσιών υγείας από το 1991, και μάλιστα επιβάλει σε αυτές τις 

παγωμένες, ήδη πολύ χαμηλές τιμές αποζημίωσης, περαιτέρω μείωση ( 

CLAWBACK και REBATE) και η οποία μείωση είναι μεγαλύτερη, όσο 

περισσότεροι άνθρωποι νοσούν ή καλύτερα ανάλογα με το πόσο 

υποχρηματοδοτούμενος είναι ο προϋπολογισμός της υγείας και του ΕΟΠΥΥ κάθε 

χρόνο. 

Γενικότερα, ο Π.Σ.Φ. ευελπιστεί ότι  θα επανεξεταστούν κάποιες ‘’λεπτομέρειες’’ του νέου 

φορολογικού και ειδικά οι κατηγορίες που αναφέρθηκαν παραπάνω για να υπάρξει 

σχετική μέριμνα εξαιρέσεων. 

Το σημαντικότερο όμως σημείο στη συζήτηση για αυτό το νομοσχέδιο κατά τον Π.Σ.Φ. 

είναι ότι, κατά τις εξαγγελίες των νέων μέτρων, ανακοινώθηκε πως κάποιο ποσό από τα 

600 εκατομμύρια ευρώ, που θα εισπράττει το κράτος κάθε έτος από την επιπλέον 

φορολόγηση, θα μεταφερθεί στην Υγεία. 

Ο Π.Σ.Φ. θεωρεί αυτονόητο ότι στον σχεδιασμό της χρηματοδότησης θα ενταχθεί για ένα 

μεγάλο μέρος του ποσού και ο ΕΟΠΥΥ, γιατί ως γνωστόν οι πάροχοι του ΕΟΠΥΥ 

βιώνουν τα ληστρικά μνημονιακά μέτρα του clawback & rebate εδώ και 10 χρόνια, λόγω 

της υποχρηματοδότησης της Υγείας και του ΕΟΠΥΥ. 
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Για τους φυσικοθεραπευτές είναι αυτονόητο ότι θα πρέπει να υπάρξει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την πάταξη της φοροδιαφυγής και την κατανομή των φορολογικών 

βαρών προς τα υψηλότερα εισοδήματα. Αυτό αποτελεί αυτονόητη υποχρέωσή μας. 

Είναι αδιανόητο όμως, όλες οι Κυβερνήσεις διαχρονικά να ζητούν ισοτιμία στην 

φορολόγηση και να μην τηρούν αυτή την ισοτιμία από την πλευρά τους. 

Χρόνια ολόκληρα παλεύουμε για την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων 

των rebate & clawback, ειδικά τώρα που τελείωσαν τα μνημόνια, αλλά και την αύξηση των 

αποζημιώσεων των ιατρικών και φυσικοθεραπευτικών πράξεων που είναι καθηλωμένες 

στα επίπεδα του 1991, αλλά διαχρονικά οι Κυβερνήσεις «κωφεύουν». 

Θέλουμε αποδείξεις στην πράξη για την ισοτιμία που ευαγγελίζεται η παρούσα 

Κυβέρνηση, που θα πρέπει να πράξει τα αυτονόητα. Με την αύξηση των 

προϋπολογισμών για την υγεία – τον σημαντικότερα παράγοντα για την ευημερία των 

πολιτών της – στις πραγματικές του ανάγκες. 

Επειδή εδώ στην Ελλάδα οι Κυβερνήσεις αρέσκονται να αναφέρουν παραδείγματα 

Ευρωπαϊκών Κρατών και συγκεκριμένα αναφέρεται σε δημοσιεύματα ότι το ελάχιστο 

ετήσιο φορολογητέο εισόδημα στο Βέλγιο με βάση ορίζεται σε € 19.000, θα σας 

ενημερώσω ότι το Βέλγιο έχει ετήσια δαπάνη 1.120.000.000 ευρώ (1,12 δις ευρώ) ενώ 

στην Ελλάδα έχουμε 78.000.000 ευρώ (78 εκ. ευρώ) δηλαδή το 1/15 του Βελγίου και το 

2023 το Κράτος στο Βέλγιο χρηματοδότησε ΜΟΝΟ τα φυσικοθεραπευτήρια, με 

16.000.000 ευρώ για την ηλεκτρική ενέργεια.  

Δηλώνουμε επίσης, ότι στον αγώνα μας αυτό για την ισοτιμία αλλά και για την κατάρτιση 

ενός δίκαιου φορολογικού νομοσχεδίου, θα συμπορευτούμε με όλους τους υπόλοιπους 

επιστημονικούς / επαγγελματικούς κλάδους (γιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς κ.λπ.) 

που βιώνουν αντίστοιχες στρεβλώσεις και αδικίες. 

  

Σχετικά αρχεία 

 ΕΓΓΡΑΦΟ Π.Σ.Φ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8481.htm 

 

 

 

 

 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231108_180144_55fe.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8481.htm
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2.7 Νέος κύκλος του Προγράμματος επιμόρφωσης «Strength and 

Conditioning for Sports Physiotherapists» που θα ολοκληρωθεί τον 

Ιανουάριο 2024 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Ένας ακόμη κύκλος του Προγράμματος επιμόρφωσης «Strength and Conditioning for 

Sports Physiotherapists» ξεκινάει και θα ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο 2024. 

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 2 μήνες και περιλαμβάνει 3 εξ αποστάσεως ενότητες καθώς 

και 2 δια ζώσης ενότητες με πρακτική άσκηση (συνολικά 16 ώρες, 27 και 28 

Ιανουαρίου 2024 στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην 

Λαμία). 

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης παρέχει στον καταρτιζόμενο θεωρητική γνώση και 

πρακτική εξάσκηση σχετικά με την εφαρμογή θεραπευτικής άσκησης για 

επανάκτηση της νευρομυϊκής απόδοσης και καρδιαναπνευστικής αντοχής μετά από 

αξιολόγηση, με στόχο την πρόληψη και αποκατάσταση μυοσκελετικών τραυματισμών 

ή συνδρόμων υπέρχρησης σε αθλητές ή αθλούμενους. 

Ειδικότερα, για όσους συμμετέχουν στο πρόγραμμα πιστοποίησης του Αθλητικού 

Φυσικοθεραπευτή του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, το επιμορφωτικό 

πρόγραμμα «Strength and Conditioning for Sports Physiotherapists» θα προσφέρεται με 

έκπτωση 40%. Οι αιτήσεις έχουν ήδη ξεκινήσει και θα ολοκληρωθούν στις 

30/11/2023. 

Περισσότερες πληροφορίες και δήλωση συμμετοχής μπορείτε να βρείτε στο παρακάτω 

link: https://learning.uth.gr/sport_physiotherapists/ 

Περίοδος Εγγραφών 

έως 10/12/2023 

Έναρξη Επιμόρφωσης 

01/12/2023 

Επισυνάπτεται ο αναλυτικός οδηγός του προγράμματος και το πρόγραμμα των 

εργαστηρίων. 

 

Με εκτίμηση, 

Ελένη Καπρέλη 

Επιστημονική Υπεύθυνη 

Σχετικά αρχεία 

 Πρόγραμμα εργαστηρίων 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8521.htm 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231127_111940_c354.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8521.htm
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2.8 Τελετή αποφοίτησης των πρώτων φοιτητών από το τμήμα 

φυσικοθεραπείας της Σπάρτης, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 

διοργάνωση της 2ης Επιστημονικής ημερίδας του Τμήματος 
 

Στις 23 και 24 Νοεμβρίου 2023 διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία η 2η επιστημονική ημερίδα 

που διοργάνωσε το τμήμα φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη 

Σπάρτη. 

Παράλληλα στις 24 Νοεμβρίου 2023 έγινε η τελετή αποφοίτησης των πρώτων φοιτητών 

του τμήματος, που ως γνωστόν ιδρύθηκε και λειτούργησε το 2019. 

Στη διημερίδα και στην τελετή αποφοίτησης παραβρέθηκε ο Πρόεδρος του 

Π.Σ.Φ, Πέτρος Λυμπερίδης, ο οποίος παρουσίασε στη διημερίδα με ομιλία του την 

επαγγελματική προοπτική των αποφοίτων του τμήματος φυσικοθεραπείας. 

Στη διημερίδα συμμετείχαν εκλεκτοί καθηγητές Ιατρικών σχολών, Ομότιμοι Καθηγητές, 

Καθηγητές των Τμημάτων Φυσικοθεραπείας από τα υπόλοιπα Πανεπιστήμια και τέλος 

οι καθηγητές του τμήματος φυσικοθεραπείας της Σπάρτης. 

Στην τελετή έναρξης και στην τελετή αποφοίτησης παραβρέθηκαν και χαιρέτισαν ο 

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κος Κατσής Αθανάσιος,  ο κος Βερούτης 

Θεόδωρος Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας, ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος Σπάρτης 

κος Μιχάλης Βακαλόπουλος, εκπρόσωπος του Μητροπολίτη,  ο Κοσμήτορας της 

σχολής επιστημών κίνησης και ποιότητας ζωής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

κος Κυπραίος Γεώργιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του ΔΙΠΑΕ 

κος Θωμάς Αποστόλου, ο Πρόεδρος του τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου κος Παναγιώτης Πρεζεράκος. 

Το συντονισμό και την διεκπεραίωση της πολύ πετυχημένης διημερίδας και την τελετή 

αποφοίτησης είχαν η Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικοθεραπείας κα Μαρία Τσιρώνη και 

οι Καθηγητές του τμήματος φυσικοθεραπείας της Σπάρτης. 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8519.htm 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8519.htm
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2.9 Συμμετοχή του Π.Σ.Φ και κατάθεση προτάσεων, στην ενημερωτική 

εκδήλωση με θέμα Νέο φορολογικό Νομοσχέδιο 
 

 

Την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου εκπρόσωπος 

του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ (Υπεύθυνη εκδόσεων και 

Πρόεδρος του Π.Τ Αττικής και Κυκλάδων κα 

Έφη Χάλαρη) συμμετείχε στην ημερίδα που 

διοργανώθηκε με θέμα "Νέο φορολογικό 

Νομοσχέδιο 2023" και που τελούσε υπο την 

αιγίδα της ένωσης φορολογούμενων Ελλάδας. 

Η εκπρόσωπος του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ κατέθεσε 

στον Υφυπουργό Οικονομικών κο Θεοχάρη, 

τις προτάσεις και τις απόψεις του 

Π.Σ.Φ Απεργούν οι φυσικοθεραπευτές για το 

φορολογικό την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου, μαζί 

με τους άλλους κλάδους των επιστημόνων και 

ελευθεροεπαγγελματιών - Π.Σ.Φ. 

(psf.org.gr)  σχετικά με το νέα φορολογικά 

μέτρα. 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8517.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8517.htm
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2.10 Ψηφοδέλτια υποψηφίων για τις Σ.Ε. των Επιστημονικών Τμημάτων του 

Π.Σ.Φ. για τις εκλογές 02/12/2023 
 

Εκλογική Διαδικασία 

 

Σας ενημερώνουμε ότι το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023, στο χώρο του πολεμικού 

μουσείου, παράλληλα με τη διεξαγωγή του 31οu Ετήσιου Πανελλήνιου Επιστημονικού 

Συνέδριου Φυσικοθεραπείας, από τις 14:30 μέχρι και τις 17:00, θα διεξαχθούν οι εκλογές 

των Συντονιστικών Επιτροπών των Επιστημονικών Τμημάτων και της Ομάδας Ειδικού 

Επιστημονικού Ενδιαφέροντος του Π.Σ.Φ., σε ενιαίο χώρο και με ξεχωριστό εκλογικό 

τμήμα για κάθε Ε.Τ., σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο νέο Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας των Ε.Τ. 

 Οι εκλογές θα διεξαχθούν υπό την ευθύνη και εποπτεία τριμελών Εφορευτικών 

Επιτροπών, οι οποίες θα είναι μία για κάθε ένα από τα Ε.Τ. και την Ομάδα Ειδικού 

Επιστημονικού Ενδιαφέροντος. Η διαδικασία της ψηφοφορίας διαρκεί δύο (2) ώρες και 

30 λεπτά  από 14:30- 17:00, εκτός και αν η Εφορευτική Επιτροπή κρίνει πως υπάρχει 

προσέλευση και μπορεί να την παρατείνει. 

Το εκλογικό σύστημα είναι το πλειοψηφικό και οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο 

για κάθε Ε.Τ. Ο ανώτερος αριθμός σταυρών προτίμησης είναι μέχρι τρεις (3). 

  

Όσα μέλη έχουν τακτοποιηθεί οικονομικά μέχρι την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 , 

μπορούν να ψηφίσουν με επίδειξη ενεργής βεβαίωσής του Π.Σ.Φ. ή με την ταυτότητα 

μέλους 2023 του Π.Σ.Φ. ή με κάποιο άλλο δημόσιο έγγραφο ταυτοπροσωπίας. 

Περισσότερες πληροφορίες: στη Γραμματεία του Συνεδρίου, την ημέρα των εκλογών. 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ Ε.Τ. ΕΚΛΟΓΕΣ 2023 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8524.htm 

 

 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231129_104148_829f.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8524.htm
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3 Νέα πρώτης γραμμής 

3.1 Συμμετοχή των φυσικοθεραπευτών στην απεργία για το φορολογικό 

νομοσχέδιο 
 

 

 

 

Την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η Πανελλαδική απεργία και η 

κινητοποίηση των ελευθεροεπαγγελματιών ενάντια στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο. 

Στην πορεία που ακολούθησε μετά τη σγκέντρωση στην Πλατεία Κοραή προς το 

Υπουργείο Οικονομικών συμμετείχαν πολλοί φυσικοθεραπευτές. 

Στην εξέδρα που στήθηκε στην Ερμού τοποθετήθηκαν οι εκπρόσωποι των φορέων, 

μεταξύ των οποίων και ο Πρόεδρος του Π.Σ.Φ Πέτρος Λυμπερίδης. 

Σχετικά αρχεία 

 wrwer 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8518.htm 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20240125_213409_5ae5.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8518.htm
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3.2 ΑΠΕΡΓΙΑ 22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ-Συμμετοχή του Π.Σ.Φ και διεύρυνση του 

ενιαίου μετώπου ελευθέρων επαγγελματιών ενάντια στα νέα 

φορολογικά μέτρα 
 

Συνάδελφοι  

Τους γνωρίζετε εκφράστηκαν από τον Π.Σ.Φ σοβαρές διαφωνίες και αντιδράσεις, ενάντια 

στο σχεδιασμό του Υπουργείου. Οικονομικών για τη φορολόγηση των 

ελευθεροεπαγγελματιών .https://www.psf.org.gr/psf-news-8481.htm. 

Συγκεκριμένα ο Π.Σ Φ, με επιστολή του τους το Υπουργείο Οικονομικών, θέτει μια σειρά 

ερωτημάτων και διερωτάται πως είναι δυνατόν να απαιτείται από οποιοδήποτε 

επιτηδευματία φυσικοθεραπευτή, αύξηση κάθε χρόνο των δηλωθέντων εισοδημάτων, 

όταν οι τιμές αποζημίωσης των ασφαλιστικών ταμείων (ΕΟΠΥΥ) έχουν να 

αναπροσαρμοστούν από το 1991 – δηλαδή εδώ και 32 χρόνια. 

Τους θέτει τεκμηριωμένα λόγους εξαίρεσης των ελευθεροεπαγγελματιών 

φυσικοθεραπευτών και τους ξανά θέτει το ζήτημα τους κατάργησης των μημονιακών 

μέτρων που έχουν υποχρεώσει τα τελευταία 10 χρόνια τους φυσικοθεραπευτές που 

έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, σε μια πολύ σοβαρή ενίσχυση του Κρατικού 

προϋπολογισμού μέσω του rebate και clawback ποσού άνω των 200.000.000 ευρώ. 

Σε κάθε περίπτωση ο Π.Σ.Φ με απόφαση του Κ.Δ.Σ, συστρατεύεται με τους 

λοιπούς επιστημονικούς φορείς και τους επαγγελματίες που αντιδρούν στο συγκεκριμένο 

σχέδιο Νόμου και καλεί τους ελευθεροεπαγγελματίες φυσικοθεραπευτές να συμμετέχουν 

στην Πανελλαδική απεργία που έχει προκηρυχτεί την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023. 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΑΦΙΣΑ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8487.htm 

 

 

 

 

 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231120_103734_23fb.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8487.htm
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3.3 Απεργούν οι φυσικοθεραπευτές για το φορολογικό την Τετάρτη 22 

Νοεμβρίου, μαζί με τους άλλους κλάδους των επιστημόνων και 

ελευθεροεπαγγελματιών 
 

Απεργούν οι φυσικοθεραπευτές για το φορολογικό στις 22 Νοεμβρίου, μαζί με 

τους άλλους κλάδους των επιστημόνων και ελευθεροεπαγγελματιών 

 

Κάθε συμβεβλημένος με τον ΕΟΠΥΥ, ελευθεροεπαγγελματίας φυσικοθεραπευτής 

“φορολογείται” με  9.308 ευρώ κάθε έτος, ξεχωριστά από το φόρο εισοδήματος 

 

Τα οριζόντια φορολογικά μέτρα είναι άδικα - Διόρθωση των στρεβλώσεων και 

μέριμνα εξαιρέσεων 

  

Σε επιστολή του προς τα συναρμόδια υπουργεία σχετικά με το αναγγελθέν νομοσχέδιο 

για τη φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ δηλώνει κάθετα ότι ανέκαθεν υπήρξε υπέρ της 

ισότιμης φορολόγησης όλων των Ελλήνων και ιδιαίτερα υπέρ της κατανομής των 

φορολογικών βαρών απαραιτήτως στα υψηλά εισοδήματα, όντας παράλληλα ενάντια 

στις πρακτικές της φοροδιαφυγής. 

Αυτό που τονίζει όμως στην επιστολή του είναι ότι η λέξη ισοτιμία, προϋποθέτει ισότιμη 

προσπάθεια και από τα δύο μέρη, κάτι που το Ελληνικό Κράτος διαχρονικά αρνείται να 

πράξει. 

Στη λογική αυτή, δεν είναι δυνατόν το Κράτος να ευαγγελίζεται ισότιμη φορολόγηση, με 

τις τιμές αποζημίωσης ιατρικών και φυσικοθεραπευτικών πράξεων προς τους παρόχους 

να είναι παγωμένες! 

Δηλαδή - με απλά λόγια - πως είναι δυνατόν να απαιτείται από οποιοδήποτε 

επιτηδευματία φυσικοθεραπευτή, αύξηση κάθε χρόνο των δηλωθέντων εισοδημάτων, 

όταν οι τιμές αποζημίωσης των ασφαλιστικών ταμείων (ΕΟΠΥΥ) έχουν να 

αναπροσαρμοστούν πολλά χρόνια. 

Η λογική της αύξησης του εισοδήματος κατά 10% κάθε χρόνο θα έπρεπε να συνοδεύεται 

με αντίστοιχη παράλληλη αύξηση κατά 10% της τιμής αποζημίωσης των 15 ευρώ, ανά 

συνεδρία, από το Κράτος κάθε χρόνο. 

Παράλληλα, είναι αδιανόητο σε αυτές τις τιμές να συνεχίσουν να επιβάλλονται τα 

ληστρικά μέτρα των rebate και clawback, μέτρα που επιβλήθηκαν σε εποχές μνημονίων 

που κατά τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη αποτέλεσαν παρελθόν τον Αύγουστο 

του 2022, οδηγώντας την πραγματική αποζημίωση μιας συνεδρίας φυσικοθεραπείας 

μετά την αφαίρεση rebate, clawback, αναδρομικών clawback, φόρων και εξόδων στην 

αξία ενός καφέ!  
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Επιπρόσθετα, δεν είναι δυνατόν να αναγγέλλεται με τυμπανοκρουσίες η αύξηση των 

εσόδων του προϋπολογισμού και η «ευοίωνη» προοπτική της ανάπτυξης της χώρας 

μετά και την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας και να μη διοχετεύεται κανένας από 

αυτούς τους – πόρους στην αύξηση / προσαρμογή των προϋπολογισμών για την υγεία 

στις πραγματικές ανάγκες. Ο πρωθυπουργός και η κυβέρνησή του δείχνουν να ξεχνούν 

ότι κατά τη διάρκεια των πρόσφατων εθνικών εκλογών, όλες οι δημοσκοπήσεις έδειχναν 

ως πιο «ευαίσθητο» τομέα για τους πολίτες αυτόν της υγείας. 

Πέραν όμως των θεμάτων των στρεβλώσεων που ο Π.Σ.Φ. καλεί την Κυβέρνηση να 

διορθώσει στο πλαίσιο της ισοτιμίας, οι φυσικοθεραπευτές στην επιστολή τους θέτουν 

και μια σειρά από ερωτήματα που αφορούν αυτό καθαυτό το νομοσχέδιο. 

Σύμφωνα λοιπόν με αυτό, θεωρείται πως με το πέρασμα των χρόνων, το ποσό της 

ελάχιστης ετήσιας αμοιβής, που προσδιορίζεται στα 10.920 ευρώ, προσαυξάνεται κατά 

10% για κάθε 3 χρόνια εργασίας, μετά τη πρώτη τριετία και έως 30% για τρείς τριετίες, 

με αποτέλεσμα να διαμορφώνεται, μετά από 12 άσκησης ενός επαγγέλματος, στα 14.196 

ευρώ. 

Το παραπάνω ποσό αυξάνεται περαιτέρω και ανάλογα με τους εργαζόμενους και το τζίρο 

του επαγγελματία. 

Όσον αφορά τον παραπάνω σχεδιασμό, ο Π.Σ.Φ. παρατηρεί τα εξής: 

  

1. Υπάρχουν φυσικοθεραπευτές που δηλώνουν φορολογική έδρα το σπίτι τους. 

  

Ορισμένοι εξ αυτών συμβάλλονται με τον ΕΟΠΥΥ για να παρέχουν θεραπείες κατ’ οίκον 

στους ασφαλισμένους και αμείβονται με την τιμή αποζημίωσης που προβλέπεται από 

τον Οργανισμό, ενώ ορισμένοι, δεν συμβάλλονται με τον ΕΟΠΥΥ και εξυπηρετούν τους 

ασθενείς ιδιωτικά κατ΄οίκον. 

Αυτή η κατηγορία των φυσικοθεραπευτών, εκ τοις πράγμασι, δεν δύναται να παρέχει 

φυσικοθεραπευτικές υπηρεσίες σε μεγάλο αριθμό ασθενών και κάθε χρόνο 

επαυξανόμενα,  διότι εργάζεται από σπίτι σε σπίτι και κάθε φορά σε έναν ασθενή. 

Συνεπώς, η «επιχειρηματική δραστηριότητα» τους είναι χαμηλή και σταθερή με το 

πέρασμα των ετών και το εισόδημά τους, δεν μπορεί να τους κατηγοριοποιήσει στην 

κατηγορία των «επιχειρηματιών», όπως αυτό αναφέρεται στο σχέδιο Νόμου του 

Υπουργείου Οικονομικών. 

Επιπρόσθετα θα πρέπει να αναφερθεί ότι η τιμή αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ είναι 

σταθερή από τη δημιουργία του (2012). 

Οι φυσικοθεραπευτές που υπάγονται στην παραπάνω κατηγορία ελευθέρων 

επαγγελματιών, παρέχουν ανελλιπώς τις υπηρεσίες τους στο κοινωνικό σύνολο. 

Τα νέα μέτρα που έχουν εξαγγελθεί θα τους οδηγήσουν είτε στην ανεργία (άρα στην 

κρατική επιδοματική πολιτική),  είτε στην οικονομική μετανάστευση (άρα στην απώλεια 

των νέων επιστημόνων και στην αύξηση του “brain drain”). 
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Η συγκεκριμένη κατηγορία ελευθέρων επαγγελματιών, με φορολογική έδρα το σπίτι τους, 

πρέπει να εξαιρεθεί από τα νέα φορολογικά μέτρα. 

Αυτή η κατηγορία ελευθεροεπαγγελματιών πρέπει να εξαιρεθεί. 

  

2.  Υπάρχουν 2.500 εργαστήρια φυσικοθεραπείας που έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ 

και σταθερή τιμή αμοιβής από το 2013, η οποία υπόκειται clawback & rebate. 

  

Τα 2.500 εργαστήρια φυσικοθεραπείας, που έχουν προσχωρήσει στη συλλογική 

σύμβαση που έχει συνάψει ο Π.Σ.Φ  με τον ΕΟΠΥΥ, για την παροχή 

φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών στους ασφαλισμένους, έχουν σταθερή τιμή 

αποζημίωσης για κάθε συνεδρία φυσικοθεραπείας από το 2013. 

Σε αυτές τις παγωμένες και πολύ χαμηλές τιμές αποζημίωσης, επέρχεται περαιτέρω 

μείωση της τιμής αποζημίωσης κάθε χρόνο (λόγω των μέτρων clawback & rebate). 

Όσο αυξάνεται ο αριθμός των ασφαλισμένων που χρήζουν φυσικοθεραπεία, τόσο 

αυξάνεται το ποσοστό του clawback (ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΗΜΕΝΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ) 

και του rebate (ΕΚΠΤΩΣΗ ΟΓΚΟΥ) και αντίστοιχα μειώνεται το ποσό αποζημίωσης 

στους φυσικοθεραπευτές. 

Αυτό διότι ο κρατικός προϋπολογισμός για την υγεία είναι υποχρηματοδοτούμενος, με 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλυφθούν οι υγειονομικές ανάγκες των ασφαλισμένων 

και αυτό οδηγεί σε περαιτέρω αύξηση των υποχρεωτικών εκπτώσεων, στην αποζημίωση 

των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας από τον ΕΟΠΥΥ (μείωση). 

Αναφέρουμε χαρακτηριστικά για τα έτη 2016, 2017, 2018, 2019, 2021, 2022, ανά έτος, 

το συνολικό ύψος υπηρεσιών που παρασχέθηκαν (σε ευρώ), βάση της συμφωνημένης 

τιμής αποζημίωσης των 15 ευρώ ανά συνεδρία φυσικοθεραπείας και το συνολικό ποσό 

που καταβλήθηκε τελικά από τον ΕΟΠΥΥ, μετά τις υποχρεωτικές εκπτώσεις: 

2022:  Παρασχέθηκαν 97.459.000  ευρώ και καταβλήθηκαν  73.995.000 

ευρώ, 23.464.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση 

2021 : Παρασχέθηκαν 91.224.000 ευρώ και καταβλήθηκαν  73.995.000 

ευρώ, 17.229.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση 

2019:  Παρασχέθηκαν 83.098.000  ευρώ και καταβλήθηκαν 71.000.000 

ευρώ, 12.088.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση 

2018: Παρασχέθηκαν 98.685.000  ευρώ και καταβλήθηκαν  69.000.000 

ευρώ, 29.685.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση 

2017: Παρασχέθηκαν 93.472.000  ευρώ και καταβλήθηκαν  68.000.000 

ευρώ, 25.472.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση 

2016:  Παρασχέθηκαν 93.697.000  ευρώ και καταβλήθηκαν  62.000.000 

ευρώ, 31.697.000 ευρώ υποχρεωτική έκπτωση. 
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ΣΥΝΟΛΟ 139.635.000 ευρώ για τα έτη 2016, 2017, 2018, 2019, 2021 και 2022 ήτοι κατά 

μέσο όρο 23.272.000 ευρώ, κάθε έτος. 

  

Δηλαδή κάθε συμβεβλημένος φυσικοθεραπευτής με τον ΕΟΠΥΥ, συνεισφέρει κάθε έτος 

στην Ελληνική οικονομία, κατά μέσο όρο  9.308 ευρώ, ξεχωριστά από το φόρο 

εισοδήματος που καταβάλει. 

Με το νέο σχέδιο φορολόγησης που προωθείται από την Κυβέρνηση, η φορολόγηση 

στους ελεύθερους επαγγελματίες φυσικοθεραπευτές, θα γίνεται στο τεκμαρτό εισόδημα, 

δηλαδή σε εισόδημα που δεν έχει αποκτηθεί και το οποίο είναι μεγαλύτερο από αυτό που 

δηλώνεται και με το οποίο αποζημιώνονται, όταν οι τιμές αποζημίωσης του ΕΟΠΥΥ είναι 

παγωμένες για πολλά χρόνια. 

Η λογική της αύξησης του εισοδήματος κατά 10% κάθε χρόνο θα έπρεπε να συνοδεύεται 

με αντίστοιχη παράλληλη αύξηση κατά 10% της τιμής αποζημίωσης των 15 ευρώ, ανά 

συνεδρία, από το Κράτος κάθε χρόνο. 

Αυτό όμως δεν συμβαίνει και αυτονόητα θα πρέπει αυτή η κατηγορία 

ελευθεροεπαγγελματιών, συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ να εξαιρεθεί. 

Δεν λαμβάνεται υπόψη, ότι είναι παγωμένες οι τιμές αποζημίωσης των ιατρικών και 

φυσικοθεραπευτικών πράξεων που καταβάλει το κράτος και ο ΕΟΠΥΥ τους παρόχους 

υπηρεσιών υγείας από το 1991, και μάλιστα επιβάλει σε αυτές τις παγωμένες, ήδη πολύ 

χαμηλές τιμές αποζημίωσης, περαιτέρω μείωση ( CLAWBACK και REBATE) και η οποία 

μείωση είναι μεγαλύτερη, όσο περισσότεροι άνθρωποι νοσούν ή καλύτερα ανάλογα με 

το πόσο υποχρηματοδοτούμενος είναι ο προϋπολογισμός της υγείας και του ΕΟΠΥΥ 

κάθε χρόνο. 

Γενικότερα, ο Π.Σ.Φ. ευελπιστεί ότι  θα εξεταστούν οι προτάσεις του για το νέο 

φορολογικό και ειδικά οι κατηγορίες που αναφέρθηκαν παραπάνω για να υπάρξει σχετική 

μέριμνα εξαιρέσεων. 

Το σημαντικότερο όμως σημείο στη συζήτηση για αυτό το νομοσχέδιο κατά τον Π.Σ.Φ. 

είναι ότι, κατά τις εξαγγελίες των νέων μέτρων, ανακοινώθηκε πως κάποιο ποσό από τα 

600 εκατομμύρια ευρώ, που θα εισπράττει το κράτος κάθε έτος από την επιπλέον 

φορολόγηση, θα μεταφερθεί στην Υγεία. 

Ο Π.Σ.Φ. θεωρεί αυτονόητο ότι στον σχεδιασμό της χρηματοδότησης θα ενταχθεί για ένα 

μεγάλο μέρος του ποσού και ο ΕΟΠΥΥ, γιατί ως γνωστόν οι πάροχοι του ΕΟΠΥΥ 

βιώνουν τα ληστρικά μνημονιακά μέτρα του clawback & rebate εδώ και 10 χρόνια, λόγω 

της υποχρηματοδότησης της Υγείας και του ΕΟΠΥΥ. 

Ο πρόεδρος του Π.Σ.Φ. κ. Πέτρος Λυμπερίδης δήλωσε σχετικά: «Για τους 

φυσικοθεραπευτές είναι αυτονόητο ότι θα πρέπει να υπάρξει κάθε δυνατή προσπάθεια 

για την πάταξη της φοροδιαφυγής και την κατανομή των φορολογικών βαρών προς τα 

υψηλότερα εισοδήματα. Αυτό αποτελεί αυτονόητη υποχρέωσή μας. 

Είναι αδιανόητο όμως, όλες οι Κυβερνήσεις διαχρονικά να ζητούν ισοτιμία στην 

φορολόγηση και να μην τηρούν αυτή την ισοτιμία από την πλευρά τους. 
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Χρόνια ολόκληρα παλεύουμε για την κατάργηση των μνημονιακών μέτρων 

των rebate & clawback, ειδικά τώρα που τελείωσαν τα μνημόνια, αλλά και την αύξηση των 

αποζημιώσεων των ιατρικών και φυσικοθεραπευτικών πράξεων που είναι καθηλωμένες 

στα επίπεδα του 1991, αλλά διαχρονικά οι Κυβερνήσεις «κωφεύουν». 

Η λογική της αύξησης του εισοδήματος κατά 10% κάθε χρόνο θα έπρεπε να συνοδεύεται 

με αντίστοιχη παράλληλη αύξηση κατά 10% της τιμής αποζημίωσης των 15 ευρώ, ανά 

συνεδρία, από το Κράτος κάθε χρόνο. 

Θέλουμε αποδείξεις στην πράξη για την ισοτιμία που ευαγγελίζεται η παρούσα 

Κυβέρνηση, που θα πρέπει να πράξει τα αυτονόητα. Με την αύξηση των 

προϋπολογισμών για την υγεία – τον σημαντικότερα παράγοντα για την ευημερία των 

πολιτών της – στις πραγματικές του ανάγκες. 

Επειδή εδώ στην Ελλάδα οι Κυβερνήσεις αρέσκονται να αναφέρουν παραδείγματα 

Ευρωπαϊκών Κρατών και συγκεκριμένα αναφέρεται σε δημοσιεύματα ότι το ελάχιστο 

ετήσιο φορολογητέο εισόδημα στο Βέλγιο με βάση ορίζεται σε € 19.000, θα σας 

ενημερώσω ότι το Βέλγιο έχει ετήσια δαπάνη 1.120.000.000 ευρώ (1,12 δις ευρώ) ενώ 

στην Ελλάδα έχουμε 78.000.000 ευρώ (78 εκ. ευρώ) δηλαδή το 1/15 του Βελγίου και το 

2023 το Κράτος στο Βέλγιο χρηματοδότησε ΜΟΝΟ τα φυσικοθεραπευτήρια, με 

16.000.000 ευρώ για την ηλεκτρική ενέργεια.  

Δηλώνουμε επίσης, ότι στον αγώνα μας αυτό για την ισοτιμία αλλά και για την κατάρτιση 

ενός δίκαιου φορολογικού νομοσχεδίου, θα συμπορευτούμε με όλους τους υπόλοιπους 

επιστημονικούς / επαγγελματικούς που βιώνουν αντίστοιχες στρεβλώσεις και αδικίες.» 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δ.Τ ΑΠΕΡΓΙΑ 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm 

 

 

 

 

https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231121_200514_5384.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8509.htm


 

 

27 

4 Επιστημονικά  

 

4.1 ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, 1, 2 και 3 Δεκεμβρίου-Πρόγραμμα 31ου 

Πανελλήνιου Επιστημονικού Συνεδρίου Φυσικοθεραπείας- 
 

Αγαπητοί/ες συνάδελφοι/σσες και φίλοι/ες, 

Το 31o Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας θα διεξαχθεί στην Αθήνα στο 

Πολεμικό Μουσείο στις 1-3 Δεκεμβρίου 2023 με Τίτλο: 

«Μέλλον και Προκλήσεις για τη Φυσικοθεραπεία – Future and Challenges for 

Physiotherapy» 

Σας προσκαλούμε στην κορυφαία εκδήλωση του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσικοθεραπευτών Ν.Π.Δ.Δ (Π.Σ.Φ.) που είναι το αποτέλεσμα συνεργασίας των 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων Φυσικοθεραπείας, των Επιστημονικών Τμημάτων του 

Π.Σ.Φ., άλλων Πανεπιστημίων, Νοσοκομείων και άλλων φορέων υγείας, εξαίρετων 

επιστημόνων του εξωτερικού, συλλόγων ασθενών αλλά και υποστήριξης των Εταιριών. 

Στο Επιστημονικό πρόγραμμα περιλαμβάνονται διαλέξεις, στρογγυλά τραπέζια, κλινικά 

φροντιστήρια, ελεύθερες ανακοινώσεις, με στόχο την ενημέρωση όλων μας όσον αφορά 

στα νεότερα δεδομένα & πρακτικές σε όλους τους σύγχρονους τομείς της 

Φυσικοθεραπείας. Φιλοδοξούμε με την παρουσία Ελλήνων/ίδων και Ξένων 

ομιλητών/τριών και με την δική σας συμμετοχή να επιτύχουμε ανταλλαγή απόψεων και 

απαντήσεις σε θέματα που μας απασχολούν και αφορούν τόσο την εκπαίδευση και 

κατάρτιση όσο και την καθημερινή μας κλινική πρακτική. Η διεξαγωγή του Συνεδρίου είναι 

ευκαιρία όχι μόνον επιστημονικής αλλά και κοινωνικής συνάντησης. 

Περισσότερες πληροφορίες θα αναρτηθούν στην επίσημη ιστοσελίδα του 

συνεδρίου https://congress.psf.org.gr.  

Η ενεργός συμμετοχή σας αποτελεί προαπαιτούμενο για την επιτυχία του Συνεδρίου μας! 

  

Σχετικά αρχεία 

 ΚΛΙΝΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

 ΑΙΘΟΥΣΟΓΡΑΜΜΑ 

 ΤΕΛΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8503.htm 

 

 

https://congress.psf.org.gr/
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231116_181207_303f.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231116_181229_f33f.pdf
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231128_123512_b705.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8503.htm
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4.2 Παγκόσμιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας (Διαδικτυακό) 9-11 Απριλίου 

2021 
 

To Παγκόσμιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας πραγματοποιήθηκε 9-11 Απριλίου 2021 

(WCPT Congress 2021 online). Η μεγαλύτερη συνάντηση των φυσικοθεραπευτών σε 

παγκόσμιο επίπεδο είχε προγραμματιστεί να φιλοξενηθεί στο Ντουμπάι. Εξαιτίας των 

συνθηκών της πανδημίας COVID-19 η συνάντηση πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά. 

Πραγματοποιήθηκαν διαλέξεις και συζητήσεις, παρουσιάσθηκαν αναρτημένες 

ανακοινώσεις σεμινάρια και συνεδρίες δικτύωσης. Η Ελληνική παρουσία ήταν σημαντική 

και αυτή την χρονιά. To ΕΤ Φυσικοθεραπεία στην Υγεία των Γυναικών συμμετείχε μέσω 

της κ.Τσεκούρα Μαρίας και κ.Μπίλλης Ευδοκίας στο networking session της υποομάδας 

φυσικοθεραπευτών του WCPT για την πυελική υγεία και για την υγεία των γυναικών 

(International Organization of Physical Therapists in Pelvic and Women's Health ή 

IOPTPWH) 

 

https://psf.org.gr/et-1-newsdet-373.php 

 

 

 

 

 

 

4.3 Ημερίδα με θέμα το litegait 
 

 

Στις 12/11/23, διεξάγεται ημερίδα με θέμα το litegait (Εφαρμογές και 

αποτελέσματα)  με  εισηγήτρια την Αμερικανίδα  ερευνήτρια Nechama Karman, στο 

αμφιθέατρο (Π. Λύτρας)  του ΠΑΔΑ, Άλσος Αιγάλεω 

Σχετικά αρχεία 

 LITEGAIT 2023 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8477.htm 

 

 

https://psf.org.gr/et-1-newsdet-373.php
https://files1.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231107_153123_5fce.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8477.htm
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4.4 European Paediatric Physiotherapy Congress 2024 in Zurich 
 

Αγαπητά μας μέλη, 

 

σας διαβιβάζουμε ενημέρωση για το European Paediatric Physiotherapy Congress 2024 

in Zurich 

 

Σχετικές πληροφορίες ιστοσελίδα ΕΤΠΦ- ΠΣΦ 

 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-362.php 

 

https://www.euppt2024.com/euppt2024/euppt2024/13351-home 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για τη Συντονιστική Επιτροπή του Επιστημονικού Τμήματος Παιδιατρικής 

Φυσικοθεραπείας 

 

Η Συντονίστρια                                  Η Γ. Γραμματέας 

 

Κέντρου Ευαγγελία                             Φυτιλή Δήμητρα 

 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-377.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-362.php
https://www.euppt2024.com/euppt2024/euppt2024/13351-home
https://psf.org.gr/et-7-newsdet-377.php
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4.5 Διεθνής Ημέρα Ανδρών 2023: Σπάζοντας τα εμπόδια στην ψυχική υγεία 

των ανδρών 
 

Στις 19 Νοεμβρίου κάθε χρόνο, την Παγκόσμια Ημέρα Ανδρών γιορτάζουμε τη θετική 

αξία, που προσφέρουν οι άνδρες στον κόσμο, στις οικογένειες και στις κοινότητες τους, 

αναδεικνύοντας θετικά πρότυπα και ευαισθητοποιώντας για την ευημερία των ανδρών. 

Αυτή την Παγκόσμια Ημέρα Ανδρών, ας καλλιεργήσουμε την ευαισθησία και ας 

προωθήσουμε μια κουλτούρα κατανόησης σχετικά με την ψυχική υγεία των 

ανδρών μηδενίζοντας τις αυτοκτονίες των ανδρών εναρμονιζόμενοι με το θέμα της 

για το 2023 

Η τρέχουσα έρευνα μας λέει ότι: 

• Οι άνδρες έχουν ποσοστό αυτοκτονίας 3 φορές υψηλότερο από τις γυναίκες 

• 1 στους 3 άνδρες έχει πέσει θύματα ενδοοικογενειακής βίας 

• Οι άνδρες πεθαίνουν κατά μέσο όρο 4-5 χρόνια πριν από τις γυναίκες 

• Οι άνδρες έχουν σχεδόν διπλάσιες πιθανότητες να υποφέρουν από καρκίνο του 

πνεύμονα από τις γυναίκες 

• Οι άνδρες έχουν σχεδόν διπλάσιες πιθανότητες να υποφέρουν από καρδιακές 

παθήσεις από τις γυναίκες 

Τα ανησυχητικά ποσοστά αυτοκτονιών ανδρών υπογραμμίζουν τη σημασία της 

αντιμετώπισης των συναισθηματικών αγωνιών, που μπορεί να αντιμετωπίσουν οι 

άνδρες. 

Ως φυσικοθεραπευτές, αναγνωρίζουμε τον αναπόσπαστο ρόλο που διαδραματίζουμε 

στην ολιστική υγεία των ανδρών ασθενών μας. Γι’ αυτό και η προσέγγισή μας 

υπερβαίνει τη σωματική αποκατάσταση, και επεκτείνεται στην ενίσχυση της ψυχικής 

ανθεκτικότητας και της συναισθηματικής ευεξίας. 

Μαζί, μπορούμε να σπάσουμε το στίγμα και να δημιουργήσουμε έναν χώρο όπου κάθε 

άτομο θα αισθάνεται ότι τον βλέπουν, τον ακούν και τον υποστηρίζουν.  

περεταίρω πληροφόρηση 

https://internationalmensday.com/  

 

https://psf.org.gr/et-3-newsdet-378.php 

 

 

 

 

 

https://internationalmensday.com/
https://psf.org.gr/et-3-newsdet-378.php
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